

河南郑州:

## 老人受伤拒上医院 怕被当成讹人

据腾讯网报道 近日,河南郑州市街头,出现了一幕马路温情:一辆汽车左转时,车轮压住了一位老人的脚,车主和市民合力抬起车轮将老人救出。车主欲送老人去医院,但老人觉得骨头没事,决定自己回家,还拒收车主赔偿的200元钱。当记者问老人,为什么会拒绝去医院检查,也不愿意收车主的钱?老人说:“咱都不是那种喜欢讹人的人,大家都挺不容易,只要没伤到骨头,我能走就行。”



微议

“咱都不是那种喜欢讹人的人,大家都挺不容易”。话语虽然朴实,但清楚地表达了老人对良心的坚守,对诚信内涵的温情解读,不但温暖了人心,也在客观上促进了整个社会的向善发展。

虽然,对他来说,这只是一个发自内心的行为,但这行为中透露着的不一样真与爱、善与美,它升华成了一种鞭策的力量,这种力量促使着社会中的每一个个体在行动中反省,在反省中思考着我们所有的一言一行。(魏 珊)

湖北宜昌:

## 失去双亲 7岁女孩照顾爷奶

据腾讯网报道 易苗苗今年7岁,家住湖北省宜昌市夷陵区黄花镇中岭村二组,在当地的张家口完全小学读一年级。她在中岭村这个偏僻山村里,悉心照顾年已花甲的爷爷奶奶,尽心尽力“撑起”一个三口之家的孝心故事传遍山乡、感动乡邻。据了解,在2015年7月,苗苗的父亲因车祸离开人世,年轻的母亲失去了在此生活的勇气,她抱起苗苗告别老人准备打算远走他乡。此时,苗苗却拉着奶奶的衣袖不肯离去,大哭大叫:“我不去,我要爷爷、奶奶……”其母亲见状狠心放下苗苗独自远走他乡。



微议

如果不是亲眼所见,很难想象,一个年仅7岁的女孩就能独自照顾爷爷奶奶。令人不禁佩服之余,又难免心酸。目前,女孩尽管表现得乐观,也很坚强,但仍需要社会各界给予更多的温暖,需要相关救济制度给予常态化的关怀。

我们为这位孝心女孩的感人故事而感动的同时,千万别仅限于此一刻,应尽快行动起来给予其帮助。毕竟,尽孝原本不该如此心酸。(魏 珊)

山东寿光:

## 白血患儿为单身妈办婚礼

据腾讯网报道 2月26日,山东省寿光市孙家集街道宋家村。在一家婚礼现场,众多村民纷纷进行捐款。婚礼现场为何出现捐款呢?是因为21岁的白血病患者王培洪为自己的单身母亲精心准备了场婚礼。当日,社

会爱心志愿者搭建了婚礼舞台,摆放好各式鲜花,王培洪的母亲冯天彩身穿洁白的婚纱和新郎王昭太步入了婚礼殿堂,村里的左邻右舍纷纷到场给这对新人送去祝福,王培洪亲眼见证母亲的幸福。



微议

身患重病仍心怀大爱。能够如此爱母亲的人,无论什么动作,都是全世界通用的爱的语言!而身为单亲妈妈,独自照顾身患重病的儿子,其中的艰辛百味,不言自明。值得一提的是,这位伟大的母亲之所以能勇敢迈出去寻找幸福,其中重要的因素应是儿子的尊重和支持,这种支持,也是尽孝,值得称道。伟大诞生伟大,爱生爱!

而且,从某种意义上说,尊重长辈的再婚心愿,帮助长辈再度婚恋、安享晚年,这样的孝敬,比物质上更能让他们满足。(魏 珊)

河北平泉:

## 村民钻研10年 建成太阳能暖房

据新华网报道 河北省平泉县北五家子镇南梁社区北梁庄现年44岁的村民王建军,历时10年钻研,建成一座环保太阳能暖房:9组450根太阳能集热管几乎铺满了屋顶,阳光洒满客厅,屋子里摆满了盆栽。“不燃一块煤,不烧一根柴,室温也能保持在18摄氏度以上。”



微议

刻苦钻研10年,这位乡村大叔凭借难能可贵的执着和实践,奏响了专属于自己的清洁低碳生活的昂扬之曲。

无数的事实证明,在创新和发明方面,我们每个人都蕴藏着巨大的潜能,社会也因此拥有着大批发明人才,堪称科技发展最坚实的基础。再换言之,只有最了解群众对发明的需求,才最有可能集成广大群众的智慧结晶。那么,下一个发明者就是我们中的一个,你准备好了吗?(魏 珊)

浙江浦江:

## 海归硕士 志当“有情怀”木匠

据《浙江日报》报道 郑恩其2013年赴美国旧金山艺术大学攻读艺术设计专业硕士研究生,去年8月回到浦江。正当亲朋好友都期待着学有所成的郑恩其能施展拳脚、搞点名堂出来时,郑恩其却志坚决地打算办一家木工坊当一名木匠。谈到木工坊未来的发展方向。他说:“现在的年轻人都不缺乏创意和情怀,然而许多人都因为这样那样的原因,不能专注地完成一件细小而有意义的事情。希望我的木工坊今后能让更多的人静下心来,去亲手为自己心爱的人做一样的东西,把内心的爱以作品的形式传递给身边的亲人。”



微议

学历从来就不应是就业的唯一标准。然而,总有一些人认为高学历就要选择非同一般的“高大上”的职业,而从事基层工作就没地位,也没“前途”。

其实,卖猪肉也好,做木匠也罢,职业无高低贵贱之分。人才对应的是能力,而不应附加“学历”等标签。每个人都应有充分选择的权利,一味地以“学历”论人才,以“学历”挑岗位,不仅会大大降低社会的竞争活力,还可能阻止各类人才的脱颖而出。(魏 珊)